
ČO BY STE 
MALI VEDIEŤ, 
AK CHCETE 
PRACOVAŤ 
NA SLOVENSKU 
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PRED PRIJATÍM PRACOVNEJ PONUKY 
A PRED VYCESTOVANÍM NA SLOVENSKO

Zistite, o aký 
pobytový status 
máte žiadať
Najdôležitejšia vec na ujasnenie je, 
o  aký pobytový status, ktorý vám 
umožní pracovať na Slovensku, máte 
požiadať. Ak to viete, ľahko zistíte, 
aké dokumenty si musíte pripraviť 
a  čo musí urobiť váš zamestnávateľ. 
Pomôže vám to aj vyjasniť vaše oča­
kávania, možnosti a obmedzenia, ako 
napríklad koľko času potrebujete na 
prípravu, koľko trvá spracovanie žia­
dosti alebo kedy budete môcť začať 
pracovať. Pochopením tohto základ­
ného bodu minimalizujete riziko, že 
sa stanete obeťou manipulácie alebo 
podvodu.

Kde to preveriť
•	 Najbežnejší typ pracovného 

pobytového statusu je pre-
chodný pobyt na zamestna-
nie, tzv. jednotné povolenie 
(podrobnosti TU a TU).

•	 Pre občanov niektorých 
krajín, ktorí majú byť 
zamestnaní v špecifických 
nedostatkových profesiách 
(podrobnosti TU) a pre 
absolventov univerzít (pod-
robnosti TU) môže byť 
relevantné národné vízum 
(typ D) v záujme Slovenskej 
republiky.

•	 Zamestnanie na Slovensku 
je možné aj na základe 
iných dôvodov, v závislos-
ti od rôznych okolností 
a v súlade s inými podmien-
kami (podrobnosti TU). 
To zahŕňa napríklad modrú 
kartu EÚ, sezónne zamest-
nanie, trvalý pobyt, pre-
chodný pobyt na zlúčenie 
rodiny, prechodný pobyt na 
štúdium a mnoho ďalších. 
Všetky možnosti je možné 
preskúmať TU a TU.

PRED FORMÁLNYM 
PRIJATÍM PRACOVNEJ 
PONUKY A PRED 
CESTOU NA 
SLOVENSKO JE 
VHODNÉ SI PREJSŤ 
ŠTYRI DÔLEŽITÉ 
KROKY. 

Pre vašu právnu istotu 
a minimalizáciu nepríjem-
ností sa odporúča urobiť 
konečné rozhodnutie až 
potom, ako vám je každý 
z týchto krokov jasný.

Tento informačný materiál je určený primárne pre občanov 
krajín mimo EÚ, ktorí chcú pracovať na Slovensku, uchádzajú sa 
o prácu alebo zo zahraničia žiadajú o relevantný pobytový status. 
Je zameraný hlavne na cudzincov, ktorí na Slovensku ešte nemajú 
povolenie na pobyt alebo vízum a nachádzajú sa mimo krajiny, 
ale môže byť rovnako užitočný aj pre osoby v iných životných 
situáciách.
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Skontrolujte, 
aké dokumenty 
potrebujete
Po objasnení, o aký pobytový status máte žiadať, 
si môžete skontrolovať, aké dokumenty sú po­
trebné a aké kroky musíte absolvovať vy, ako aj 
zamestnávateľ. Ak vám zamestnávateľ už nejaké 
dokumenty poskytol, je jednoduché overiť, či sú 
tieto dokumenty postačujúce. Skontrolujte aké­
koľvek nezrovnalosti alebo nesúlad v  dokumen­
toch, ktoré ste dostali, ako sú názov vašej pozície, 
miesto výkonu práce, mzda a pod. Iba ak máte 
všetky požadované dokumenty a obaja, vy aj váš 
zamestnávateľ, dodržíte potrebné kroky, bude 
vaša práca legálna.

Overte spoločnosť
Viete základné informácie o  spoločnosti, 
ktorá vás má zamestnať? Môžete to overiť 
pomocou nasledujúcich základných nástro­
jov, ktoré však nezaručujú jej dôveryhodnosť 
alebo profesionálne praktiky.

Čo skontrolovať
•	 Existenciu spoločnosti a jej právne otáz-

ky: Či spoločnosť naozaj existuje a v akých 
oblastiach pôsobí – v Obchodnom registri. 
Nájdete tu sídlo spoločnosti, od kedy exis-
tuje, kto sú vlastníci a potenciálne právne 
problémy, ako napríklad súdne konanie 
o zrušení spoločnosti.

•	 Platnosť povolenia agentúry dočasného 
zamestnávania: Ak váš zamestnávateľ je 
agentúra dočasného zamestnávania, ktorá vás 
pridelí na prácu do inej spoločnosti, skon-
trolujte, či má platné povolenie – v zozname 
Ústredia práce (pozri aj sekciu Slovník).

•	 Sankcie za nelegálne zamestnávanie: 
Či bola spoločnosť v minulosti sankcionova-
ná za nelegálne zamestnávanie – v zozname 
Národného inšpektorátu práce.

•	 Referencie: Slovenskí zamestnávatelia často 
spolupracujú s náborovými agentúrami v za-
hraničí, preto si skontrolujte recenzie alebo 
referencie všetkých zapojených subjektov – 
na internete, vo vašej komunite, u pomáha-
júcich organizácií.

Kde to preveriť
•	 Požadované dokumenty a kroky pred poda-

ním žiadosti o prechodný pobyt na zamest-
nanie nájdete TU a TU.

•	 Požadované dokumenty na podanie žiadosti 
o národné vízum (typ D) v záujme Slovenskej 
republiky nájdete TU – líšia sa v závislosti 
od konkrétnej situácie, preto sa uistite, že 
skontrolujete svoju kategóriu.

•	 Ak žiadna z predchádzajúcich kategórií nie je 
pre vás relevantná, pre pochopenie požado-
vaných dokumentov a postupov, ktoré sa vás 
týkajú, musíte najprv identifikovať konkrétny 
pobytový status, o ktorý máte žiadať. Všetky 
možnosti môžete preskúmať TU a TU.
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1.	 Pre koho by ste pracovali (kto je vaším zamestnávateľom). Bola by spoloč­
nosť, ktorá vám ponúka prácu, vaším skutočným zamestnávateľom alebo je 
to agentúra dočasného zamestnávania, ktorá by vás pridelila na prácu do inej 
spoločnosti?

2.	 Akú prácu by ste vykonávali a aké úlohy by ste plnili. Mali by ste mať jasnú 
predstavu o náplni vašej práce, nie len o názve vašej pozície.

3.	 Kde by ste pracovali (adresa). Môžete mať len jedno konkrétne miesto výko­
nu práce. Príležitostne vás môžu vyslať na krátke pracovné cesty na iné mies­
ta, ale to podlieha formálnym postupom a máte nárok na cestovné náhrady.

4.	 Kedy by ste mali začať pracovať. Dátum by mal byť realistický, berúc do úvahy 
časové požiadavky (na prípravu dokumentov, spracovanie formalít, cestu na 
Slovensko atď.).

5.	 Aký plat by ste mali dostávať a akou formou. Majte na pamäti, že mesačná 
mzda je väčšinou dohodnutá ako hrubá mzda, z ktorej sa zo zákona strhávajú 
povinné odvody (zdravotné poistenie, sociálne poistenie, daň z príjmu). To, čo 
dostanete, je čistá mzda, ktorá môže byť o niekoľko sto eur nižšia, ako hrubá 
mzda (podrobnosti TU). Mzda by mala byť vyplatená na váš bankový účet. 
Nechať si vyplácať mzdu v hotovosti je riskantné a mali by ste sa tomu vyhnúť.

6.	 Ďalšie pracovné podmienky (zmeny, nočná práca, ochranné pomôcky 
atď.). Mali by ste mať jasno v pracovných podmienkach, vrátane pracovného 
času, či ide o prácu na zmeny, či môže byť vyžadovaná nočná práca alebo či 
by ste mali pracovať v špecifickom prostredí (napr. chladné prostredie môže 
byť typické pre potravinársky priemysel).

7.	 Ubytovanie. Aj keď niektorí zamestnávatelia môžu svojim zamestnancom 
poskytovať ubytovanie zdarma, nie je to štandardný benefit. Zamestnávateľ 
vám môže ponúknuť zabezpečenie ubytovania, ale môže to byť podmiene­
né platením poplatkov. Ak pracovná ponuka obsahuje ubytovanie, vopred si 
vyjasnite všetky súvisiace formality a v písomnej forme – kto zaň platí, koľko 
a kde sa nachádza. Ak si máte ubytovanie platiť sami, zistite ceny prenájmov 
alebo v ubytovacích zariadeniach, pretože to môže byť veľká časť vašej mzdy.

Vyjasnite si podmienky
Kde to preveriť
•	 Body 1 až 5 musia byť 

zahrnuté vo vašej pracovnej 
zmluve. Preto je odporúčané 
požadovať vzor pracovnej 
zmluvy na vašu pozíciu, 
ktorú budete podpisovať, vo-
pred (pozri aj sekciu Slovník).

•	 Niektoré informácie sú 
súčasťou dokumentov po-
skytnutých vaším potenci-
álnym zamestnávateľom a/
alebo dokumentov vyda-
ných úradom práce (podľa 
potreby), ako je prísľub na 
zamestnanie alebo potvr-
denie úradu práce (pozri aj 
sekciu Slovník).

•	 Aj keď to nie je povinnosťou 
zamestnávateľa, môžete si 
skontrolovať, či zamestná-
vateľ má ďalšie/podobné 
pracovné ponuky zverejnené 
na oficiálnej vládnej platfor-
me. Nájdete tu informácie 
o zamestnávateľovi, mzde, 
náplni práce, mieste výkonu 
práce, benefitoch, pracov-
ných podmienkach (práca 
na zmeny, nočná práca atď.) 
a porovnať to s informácia-
mi, ktoré ste dostali. Môžete 
tiež vyhľadať danú pozíciu 
u iných zamestnávateľov, 
aby ste mali predstavu, či 
podmienky, ktoré vám boli 
ponúknuté, sú férové/realis-
tické.
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Formálna 
komunikácia
Pri komunikácii so svojím (potenci­
álnym) zamestnávateľom o dôleži­
tých veciach sa odporúča komu­
nikovať písomne cez formálne 
kanály (napr. email). Komunikácia 
cez sociálne siete (Facebook atď.) 
a chaty (WhatsApp, Telegram 
atď.) je riskantná a mali by ste sa 
jej vyhnúť.

Otázky
Pýtajte sa otázky (o spoločnosti, 
pozícii, úlohách, ktoré budete 
vykonávať, mieste výkonu práce, 
pracovných podmienkach atď.). Je 
komunikácia jasná, transparentná 
a profesionálna? Sú niektoré odpo­
vede vyhýbavé?

Oficiálne zdroje
Spoliehajte sa primárne na ofi­
ciálne informačné zdroje, ako sú 
pomáhajúce organizácie, vládne 
portály, webové stránky veľvysla­
nectiev atď. Komunikovať s ľuďmi, 
ktorých poznáte (príbuzní, susedia, 
spolužiaci atď.) alebo s ľuďmi, 
ktorých vám odporučili rodina/

priatelia, sa môže zdať pohodlnej­
šie, avšak tieto informácie nemusia 
byť spoľahlivé.

Nezávislosť
Nenechajte sa presvedčiť, že nájsť 
si pracovnú ponuku alebo vybaviť 
si pracovné formality sami, je ne­
možné. Neprofesionálni sprostred­
kovatelia často tvrdia, že ich služby 
sú nevyhnutné, aby odôvodnili 
vysoké poplatky. Ak sa naučíte, 
kde hľadať potrebné informácie, 
alebo s pomocou pomáhajúcich 
organizácií, môžete vybaviť všetko 
sami.

Podpora pri relokácii
Ak vám niekto pomáha s nájdením 
práce, s formalitami (ako vybavenie 
prekladov a dokumentov) a/alebo 
s vašou relokáciou, vyjasnite si vo­
pred a písomne, za akých podmie­
nok je takáto pomoc poskytovaná. 
Je nepravdepodobné, že by to 
niekto robil bezplatne.

Buďte zapojení
Ak vám potenciálny zamestnávateľ 
alebo sprostredkovateľ pomáha 

s formalitami a postupmi, ne­
spoliehajte sa na nich, že všetko 
vybavia za vás.

Podozrenia
Ak sa vám niečo javí ako podozri­
vé alebo zvláštne, starostlivo zváž­
te, či prijmete pracovnú ponuku a/
alebo vycestujete na Slovensko.

Núdzový rozpočet
Majte núdzový rozpočet na pokry­
tie základných životných nákladov, 
ako sú ubytovanie, strava a cesta 
späť do vašej domovskej krajiny, 
v prípade, že niečo nevyjde.

Cestujte a pracujte 
bezpečne
Zistite, na čo si dávať pozor pri 
cestovaní alebo pri hľadaní práce, 
aby ste sa vyhli problémom na 
stránke www.safework.iom.sk. 
Môžete si tiež stiahnuť aplikáciu 
IOM www.safe.iom.sk do vášho 
mobilu – funguje offline a nezabe­
rá veľa miesta.

TIPY
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NA ČO SI DAŤ POZOR

Príklad 

Tu je rozpis nákladov na získanie prechodného pobytu na zamestnanie bez sprostredkovateľa. Oficiálne poplatky 
môžu dosiahnuť približne 1 000 EUR. To zahŕňa 290 EUR za povolenie na pobyt a doklad o pobyte, ďalších 
50 EUR, ak potrebujete národné vízum na cestu na Slovensko, náklady na preklady a overenie závisia od počtu 
dokumentov, ale môže ísť o približne 200 – 400 EUR, povinná lekárska prehliadka po získaní pobytu je približne 
200 EUR, povolenia úradu práce sú vydané bez poplatku (ak sú potrebné). Náklady na získanie národného víza 
v záujme Slovenskej republiky sú oveľa nižšie.

•	 Dokumenty v  inom jazyku: Pracovná zmluva v  jazyku, 
ktorému nerozumiete. Na druhej strane, dokumenty len 
v jazyku, ktorý nie je slovenčina, nemôžu byť použité na ofi­
ciálne účely. Dvojjazyčné dokumenty/zmluvy sú najbezpeč­
nejšou voľbou.

•	 Plná moc: Plné moci, ktoré oprávňujú niekoho konať vo va­
šom mene, sú obzvlášť riskantné, môžu byť zneužité a mali 
by ste sa im podľa možnosti vyhnúť (pozri aj sekciu Slovník).

•	 Nedostatok jasnosti/transparentnosti: Komunikácia, 
ktorá nie je jasná/transparentná alebo dokumenty, ktoré sú 
mätúce.

•	 Tlak: Niekto vás tlačí, aby ste sa rýchlo rozhodli o pracov­
nej ponuke, alebo podpísali dokumenty bez dostatočného 
času na ich prečítanie.

•	 Príliš dobré, aby to bola pravda: Nerealisticky vysoký 
plat alebo zdanlivo ideálne pracovné podmienky (pozri aj 
Krok 4).

•	 Neformálne kanály: Niekto vás nabáda komunikovať 
prostredníctvom neformálnych kanálov (chat cez Facebook, 

WhatsApp, Telegram, textové správy atď.), namiesto for­
málnej/oficiálnej komunikácie.

•	 Ústne dohody/sľuby: Akékoľvek ústne dohody alebo 
sľuby (o výške platu, bezplatnom ubytovaní atď.) nie sú práv­
ne záväzné a nemali by ste sa na nich spoliehať.

•	 Zadržanie pasu: Zadržanie vášho cestovného pasu akou­
koľvek osobou je nelegálne. Nikto vám nemôže zobrať pas, 
bez ohľadu na dôvod. Ak váš pas niekto zadržiava, ihneď 
kontaktujte políciu alebo pomáhajúce organizácie.

•	 Poplatky: Poplatky za vybavenie pracovných ponúk a/ale­
bo iných pobytových formalít účtované sprostredkovateľmi 
mimo Slovenska, ako sú náborové agentúry – aj keď nie sú 
neštandardné, platenie akýchkoľvek poplatkov vopred dô­
kladne zvážte, pretože neexistuje záruka úspešného výsled­
ku. Poplatky sprostredkovateľov často presahujú výšku reál­
nych poplatkov, ktoré by ste platili, ak by ste vybavovali veci 
sami. Oficiálne poplatky za rôzne formality môžete preveriť 
TU.
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Pracovná zmluva 
Aj v prípadoch, keď pracovná zmluva 
nie je nevyhnutná na podanie žiadosti 
o pobytový status, požiadajte vopred 
o vzor pracovnej zmluvy pre vašu 
pozíciu, ktorú by ste mali podpísať. Aj 
keď je bežné dostať a podpísať pracovnú 
zmluvu v tlačenej forme až po príchode 
na Slovensko a po úspešnom vybavení 
kľúčových formalít, váš zamestnávateľ by 
nemal mať problém poslať vám jej kópiu 
vopred. Pred začiatkom práce musíte 
mať podpísaný originál pracovnej zmluvy, 
ktorý ste podpísali vy aj váš zamestnáva­
teľ (pozri aj Krok 4).

Potvrdenie o možnosti 
 obsadenia pracovného 
miesta
Toto je oficiálny dokument, ktorý 
predstavuje schválenie od úradu práce, 
že pozícia, ktorú vám ponúkli, môže byť 
obsadená vami. Je potrebné vo väčši­
ne prípadov prechodného pobytu na 
zamestnanie (pozri aj Krok 2). Obsahuje 
informácie o vás ako zamestnanco­
vi, zamestnávateľovi, pozícii a období 
platnosti. Zamestnávateľ má zákonnú 
povinnosť poskytnúť vám kópiu potvr­
denia najneskôr v deň nástupu do vašej 
práce. Ak toto potvrdenie automaticky 
nedostanete, vyžiadajte si ho od svojho 
zamestnávateľa.

Prísľub na zamestnanie
Prísľub na prijatie štátneho príslušníka 
tretej krajiny do zamestnania je v pod­
state pracovná ponuka od potenciál­
neho zamestnávateľa. Nie je právne 
záväzný. Často sa nesprávne považuje 
za pracovné povolenie alebo oficiálne 
schválenie od úradov. Tento dokument je 
často poskytnutý potenciálnym zamest­
návateľom vopred ako vyjadrenie záujmu 
o konkrétneho kandidáta. Oficiálny vzor 
je k dispozícii TU.

Plná moc/plnomocenstvo/
splnomocnenie
Plná moc je dokument, ktorým nieko­
ho oprávňujete konať vo vašom mene. 
Môže byť poskytnutá len na veľmi špe­
cifické činnosti a na obmedzený čas, ako 
je preberanie vašej korešpondencie, keď 
cestujete do zahraničia alebo doloženie 
chýbajúcich dokumentov na cudzineckej 
polícii pri podaní žiadosti o pobyt, čo 
môže byť praktické a niekedy nevy­
hnutné. Ak poskytnete niekomu plnú 
moc, uistite sa, že máte jej kópiu. Nikdy 
neudeľujte plnú moc ľuďom, ktorých 
nepoznáte, alebo neumožnite niekomu 
zastupovať vás ohľadom vašich pracov­
ných zmlúv, bankových účtov, zdravot­
ného poistenia, sociálneho poistenia, 
majetku a nikdy nepodpisujte prázdnu 
plnú moc. Aj keď ste niekomu plnú moc 
dali, môžete svoje rozhodnutie kedy­
koľvek zmeniť a plnú moc odvolať.

Agentúra dočasného 
zamestnávania
Ak je váš zamestnávateľ agentúra 
dočasného zamestnávania, môže vás 
priradiť na prácu do inej spoločnosti/na 
iné miesto. Môže tak urobiť iba dvakrát 
(opakované priradenia nie sú možné) 
a len v prípade, že máte nedostatkovú 
profesiu (podrobnosti TU a TU). Môže 
tak urobiť iba ak má platné povolenie. 
Nemôže od vás žiadať žiadne poplatky 
za umiestnenie do spoločnosti (pozri aj 
Krok 3). Ak je váš zamestnávateľ agentú­
ra dočasného zamestnávania, malo by to 
byť uvedené vo vašej pracovnej zmluve, 
ale niekedy to môže byť vynechané – ak 
máte pochybnosti, skontrolujte, či je 
váš zamestnávateľ agentúra dočasného 
zamestnávania s platným povolením TU.

Výplatná páska
Výplatná páska je dôležitý dokument, 
ktorý vám zamestnávateľ musí dať každý 
mesiac. Obsahuje podrobné informácie 
o danom mesiaci – dni/hodiny, ktoré ste 
odpracovali, nadčasy, vašu hrubú mzdu, 
čistú mzdu, všetky odvody, ktoré platíte 
vy aj váš zamestnávateľ atď. Ukážku 
výplatnej pásky a jej obsah nájdete TU.

SLOVNÍK
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•	 Zrážky z vašej mzdy: Zráž­
ky, s ktorými ste nesúhlasili 
alebo ktoré sú nejasné. Čo sú 
štandardné odvody zo zákona 
môžete preveriť TU.

•	 Mzda nevyplatená včas/v 
dohodnutej výške: Výška 
vašej mzdy a kedy má byť vy­
platená by malo byť uvedené 
vo vašej pracovnej zmluve. 
Uistite sa, že rozlišujete medzi 
hrubou mzdou (dohodnutá 
v pracovnej zmluve) a čistou 
mzdou (čo skutočne dosta­
nete) – podrobnosti môžete 
preveriť TU.

•	 Nedostávate výplatné 
pásky: Výplatné pásky vám 
zamestnávateľ buď neodo­
vzdáva vôbec, alebo neob­
sahujú požadované informá­
cie – vzor výplatnej pásky 
a jej obsah nájdete TU (pozri 
aj sekciu Slovník).

•	 Tlak/manipulácia podpísať 
dokumenty: Tlak podpísať 
dokumenty, s ktorými nesú­
hlasíte alebo ktorým nerozu­
miete.

•	 Zadržanie dokumentov: 
Váš doklad o pobyte a/alebo 

cestovný pas vám bol odob­
raný alebo je zadržiavaný 
vaším zamestnávateľom alebo 
inou osobou.

•	 Neumožnenie nástupu 
do dohodnutej práce: Váš 
zamestnávateľ vám neumožní 
začať prácu podľa pracovnej 
zmluvy alebo prestane s vami 
komunikovať.

•	 Nútená práca: Ste núte­
ní pracovať alebo zostať 
u zamestnávateľa proti svojej 
vôli, alebo vám zamestnávateľ 
bráni v odchode (prostred­
níctvom vydierania, vyhráža­
nia atď.).

•	 Nemáte pracovnú zmlu-
vu: Musíte dostať originál 
pracovnej zmluvy podpísaný 
vami a vaším zamestnávate­
ľom pred nástupom do práce 
(pozri aj sekciu Slovník).

•	 Vyhrážanie: Niekto sa vám 
vyhráža zrušením pobytu, 
vyhostením, nahlásením na 
úrady atď.

•	 Zavádzajúce/klamlivé pod-
mienky: Sľúbili vám niečo, 
ale realita je iná.

PO PRÍCHODE  
NA SLOVENSKO

TIPY
Poznajte svoje práva 
a povinnosti
Oboznámte sa so svojimi základnými práva­
mi a povinnosťami, ako zamestnanec (TU) 
a ako cudzinec na Slovensku (TU). Pomôže 
vám to chrániť sa pred nespravodlivými/ne­
zákonnými praktikami a vyhnúť sa problé­
mom.

Vyhľadajte podporu
Ak máte akékoľvek otázky, pochybnosti 
alebo obavy týkajúce sa vašej práce alebo 
pobytu, kedykoľvek kontaktujte pomáhajúce 
organizácie (pozri aj sekciu Koho kontaktovať).

Oznámte to
Ak identifikujete akékoľvek z tu uvede­
ných problémov alebo sa stretnete s inými 
komplikáciami, ihneď kontaktujte relevantné 
subjekty (pozri aj sekciu Koho kontaktovať).

NA ČO SI DAŤ POZOR
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IOM MIGRAČNÉ INFORMAČNÉ CENTRUM (MIC)

MIC poskytuje bezplatné právne, pracovné a sociálne poradenstvo cudzincom, 
ktorí žijú alebo plánujú žiť na Slovensku. Ak potrebujete informácie o svojich 
právach a povinnostiach týkajúcich sa vášho pobytu alebo zamestnania na 
Slovensku alebo ak narazíte na akékoľvek problémy, môžete nás kontaktovať:

	 Infolinka +421 2 5263 0023 
(zo zahraničia alebo zo Slovenska) počas otváracích hodín

	 Infolinka 0850 211 478 
(zvýhodnené číslo zo Slovenska) počas otváracích hodín

	 Telegram/Signal +421 908 767 853 
(konzultácie v ukrajinčine/ruštine) počas otváracích hodín

	 mic@iom.int 
	 www.mic.iom.sk 

IOM HELPLINKA O OBCHODOVANÍ S ĽUĎMI

Nevyplatenie dohodnutej mzdy, vyhrážky od zamestnávateľa, splácanie dlhu 
zamestnávateľovi, pracovný čas nad rámec povolených limitov alebo zadržia­
vaný pas/doklad o pobyte môžu byť indikátormi pracovného vykorisťovania 
alebo obchodovania s ľuďmi. Ak máte akékoľvek obavy/pochybnosti ohľadom 
podobnej situácie, môžete nás kontaktovať:

	 IOM helplinka o obchodovaní s ľuďmi +421 907 787 374
	 helplinka@iom.int 
	 www.safework.iom.sk 

INŠPEKTORÁT PRÁCE

Inšpektorát práce je štátny orgán zodpovedný za dozor nad dodržiavaním 
 pracovnoprávnych predpisov. Ak si myslíte, že váš zamestnávateľ porušuje 
zákon alebo vašu pracovnú zmluvu, môžete podať podnet prostredníctvom 
tohto formulára alebo sa poradiť o vašej situácii TU.

POLÍCIA

Ak si myslíte, že vaše zdravie alebo život sú ohrozené, volajte 112 (európske 
číslo tiesňového volania, dostupné zadarmo, 24/7, kdekoľvek v EÚ).

•	 Pracovný čas nad rámec 
povolených limitov: 
Pracovný čas nie je v súlade 
s vašou pracovnou zmluvou 
a/alebo prekračuje limity 
povolené zákonom. Pravidlá 
týkajúce sa pracovného času 
môžete preveriť TU.

•	 Nemáte ochranné vybav-
enie: Nedostali ste potrebné 
ochranné pomôcky, ktoré 
sú požadované v príslušnom 
pracovnom prostredí (napr. 
prilba, rukavice, ochrana 
sluchu).

•	 Nevhodné ubytovacie 
podmienky: Ubytovacie 
podmienky, ktoré sú ponižu­
júce alebo inak nevhodné.

•	 Obmedzenie slobody/
izolácia: Niekto vám obme­
dzuje slobodu alebo vás drží 
izolovaných od ostatných ľudí.

•	 Násilie: Okrem fyzického 
násilia, zastrašovanie, uráž­
ky, manipulácia, vydieranie, 
neželané dotyky a nátlak na 
rôzne sexuálne praktiky sú 
tiež formy násilia.

KOHO KONTAKTOVAŤ
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O NÁS

facebook.com/IOM Slovakia
instagram.com/iom_slovakia
linkedin.com/showcase/IOM-Slovakia
youtube.com/IOMSlovakia

www.iom.sk │ www.iom.int

mic@iom.int

www.mic.iom.sk
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